

文艺嵩岳

李白、杜甫、杨兰春等,古往今来,那些镌刻于嵩山上的文人墨客,用文字和艺术构筑起华夏辉煌悠久的文明。如今嵩山更是聚集了许多优秀的“文化人”,构筑了嵩山文化的风骨和嵩山文化现象。为此,本报联合登封市文联开设《文艺嵩岳》专栏,关注、支持、研究、宣传嵩山文化现象,将“大师”们的生活、创作的片段以及他们对未来文化艺术的憧憬、发现一一记录。本期讲述中国美术家协会会员、登封市美术家协会副主席王颖斌的艺术人生。

民族文化沟通嵩山文化诉诸笔墨

——记登封市美术家协会副主席王颖斌



登封,三教荟萃,嵩山积淀了丰厚的历史文化遗存。嵩山文化成为河南省从传统文化生发的最具代表性的一张名片。浓厚艺术氛围的浸染,使登封文脉一直相沿至今。

王颖斌和其他登封籍艺术家一样,具有很深的嵩山文化情结,作为河南山水画界的青年实力派中坚人物,他的作品多次参加全国及省市大展并获奖。2019年,他的作品《正月》获第十三届全国美术作品展河南展区一等奖,《阳春记事》入选该作品展。

登封融媒记者 孙淑霞 文/图

青山绿水泼翰墨 文脉相连韵自出

王颖斌,字颂。1964年出生于登封,毕业于河南师范大学美术系,系中国美术家协会会员、中国花鸟画协会会员,河南省美术家协会会员,河南轩辕书画院副院长和清华美院美术理论与创作高研班李

铁生工作室画家。

为了创作出满意的作品,王颖斌用大量时间到各地进行实地考察采风、写生,寻找心中的灵感。多年来,他将自然形态与中国传统文化相结合,寻找文化艺术的

独运匠心觅大美 墨海纵横海天阔

能感染人的艺术作品皆出自对生活艺术的探索,出自坚守艺术并勇于开拓的人。

王颖斌用艺术的视角,几十年如一日,挥毫泼墨,以画卷展现时代和美丽中国。作品《西红柿》入选83年全国农民画展优秀奖,《童年》《石泉耸翠》《洛阳牡丹甲天下》分获国家、省市大展,2004年作品

《春艳》获“世界和平书画展”金奖,收入《艺术星空》名家精品集,并以国礼形式赠予马来西亚国家领导人。2013年10月作品《嵩阳幽居图》在河南省“群星奖”首届美术作品展中获二等奖。作品《秋韵》《少室高秋图》《老君山春意图》分获河南省第十二届、十三届、十四届中国画展优秀奖。2018年,作品《脊》《写意江南》《共和

脉络,确定自己的作品特色。

美术评论家、国家文物艺术品司法鉴定人高秀林对王颖斌的山水画倍加推崇,认为其作品“文意丰厚、坚质浩情、气度旷朗、诗律放达、气韵生动”。

《晨》入选全国美展;《家在浙南烟水间》《怡情雅趣》在全国美展中获奖。2019年《阳春记事》《正月》入选第十三届全国美术作品展,《正月》获河南展区一等奖,直送北京展区。所作作品被中外多家画廊机构和企业家收藏家购买收藏。

踏遍千山,砥砺前行。这是他未来的打算。

文化快讯

义工迎新联欢活动举行

本报讯 12月13日晚,来自登封市崇高路小学公益诵读班的义工老师、书院河路小学公益诵读班的老师、大嘴巴语言部落公益诵读班的老师等义工们相聚在明德德融幼儿园,举办2020做幸福中国人——义工迎新联欢活动。

他们用舞姿、用歌声、用心语、用最美好的姿态,为自己一年的付出做汇报总结,分享成长与收获。2019年,义工们帮助登封近1000个家庭感受到幸福的存在,找到教育孩子的方法,找到家庭和谐的秘籍。登封融媒记者 孙淑霞

《教子有方》系列活动收官

本报讯 近日,历时3个月的《教子有方》系列公益课程在告成镇圆满结束,在广大志愿者老师、志愿者妈妈们的共同努力和辛勤付出下,学员们经过《教子有方》10节课的系统学习,大家收获了喜悦,收获了教育孩子的方法和家庭幸福的秘籍,养成了诵读经典的习惯,注入了家风正、乡风文明的理念,促进乡村和谐健康发展。

登封融媒记者 孙淑霞

卢店镇回民学校 开展班级文化建设

本报讯 为学生全面了解嵩山文化,登封市卢店镇回民学校特开展了以“知嵩山文化,爱美丽家乡”为主题的班级文化建设,培养孩子们爱家乡、爱祖国的情感。各个班级依据嵩山历史文化、地质文化,歌颂嵩山诗词等内容,积极开展了知识大比武、书写我最行,努力建设班级特色文化。

12月16日上午,该校对本学期各班的班级嵩山文化建设进行了验收评比。登封融媒记者 孙淑霞

登封市老干部大学诗词二班迎新春茶话会举行 一场老干部的“文化盛宴”

本报讯 12月17日,登封市老干部大学诗词二班迎新春茶话会在登封市老干部活动中心老干部大学举行。

会议总结了诗词二班过去一年的成绩,并对优秀学员进行颁奖。

2019年,该诗词班组织广大诗词爱好者围绕建党98周年和新中国成立70周年创作出了大量歌颂党、歌唱祖国、赞颂改革开放、歌颂英雄人物、吟诵大好河山等诗词作品,并坚持开展“诗词为主、赋论结合”丰富的教学活动,传播优秀的传统文化。

登封融媒记者 孙淑霞 文/图



10支代表队 579名运动员参赛

登封市交通运输局职工运动会看点多多

本报讯 12月18日上午,登封市交通运输局第十四届职工健身运动会在登封市实验高中体育馆拉开帷幕,登封市交通运输局班子成员、教练员、裁判员以及来自该系统的6支代表队和客运公司、禹登高速、少洛高速、嵩岳公司代表队等共计10支代表队的579名运动员参加了开幕式。

此次运动会为期3天,比赛设有广播体操、篮球、乒乓球、羽毛球等9个项目,奖项设置为个人项目前五名,团体项目前三名。

登封市交通运输局负责人在致辞中讲道:这次运动会为全体干部职工搭建了一个展示才艺的平台,提供了一个相互学习和交流的机会,尽管大家平时工作忙、任务重,但积极参与运动会的热情依旧高



涨。通过开展文化体育活动,加强系统精神文明建设,着力提高系统广大干部职工的身体素质、团队精神,打造一支团结奋

进、永争一流的交通运输工作队伍。郑报全媒体记者 袁建龙 登封融媒记者 李剑 文/图